ALISTIRMALAR 4

1. Agagidaki iglemleri yapiniz.

(a) log; 125 =7 c:3
(b) logy 3% =7 C:—2x
(C) 10— logyo(3 ) =2 C:x
(d) (log, b)(logy a) =7 ¢:1
(e) (log, 16)(logy ) =7 C:1
(f) logg 9 + logg 4 C:2
(g) log,(z* + 322 + 2) + log, (z* + 522 + 6) — 4log, (Va2 + 2) =7
C :log,(x* + 422 + 3)
1
(h) 2% = 57+l — 3 =7 Og(145
1Oga(g)
(i) log, 3 =5 =z =7 C:33
1
() log4(:c+4)—2log4(x+1):§:>:zc=? C:{-2,1}
1
1y 64
(1) 3In4 —4In3 =7 C:ln%
(m) 2lnz +5In(z —2) =7 C:lnz?(z—2)°
2. Agagidaki denklemleri ¢oziiniiz.
In2
(a) 2271 = 3% = o =7 C: 103
ln(i)
1 5 In5—-9In2
-2 2 P sl
®) 52 = gows = o= T 22
3. y=1In( 5 f ) fonksiyonunun tanim kiimesini bulunuz. C': (0,2)
4. In(2x — 5) > In(7 — 2) esitsizligini ¢oziiniiz. C:(3,1)

5. Asagidaki fonksiyonlarin tiirevlerini aliniz.

(a) y=1¢e® C : 5¢e’®
T — 4
(b)yze@ C:(1-2zx)e?
(¢) y=In(3z —2) C: 325
xr . ez
(d) y=In(1+e") C'l—ﬁ—el‘



10.

11.

12.

13.

14.

() y=—3 C 5
(f) y =ele) C:erte
e’ e’
@ v=1re “arey
(h) y =¢€"sinx C:e®(sinz + cosx)
1
1 :1 1 .
() y=In(ina) —
(j) y=2lnx C:2zlnz
(k) y =520+ C: (2In5)5%7+!
) g(z) =t"a C:t*a'Int 4 tHHeg!—1
(1) g(z)
b
=1 P—
(m) f(S) Oga(b5+c) C (bS-I-C) lna
Inz x
frng \/5 N \/5 E—— e
) y=uz C:a (2\/5+x)

B

(p) vy =In(secx + tanx) C :secx
f(x) = ze®® fonksiyonunun n.nci tiirevini bulunuz.
C: f™(z) = (na" ' +a"zx)e,n=1,2,3, ...
Yy = e’ fonksiyonunun ilk doért tiirevini bulunuz.
C:y® =434 1222 + 4x4)e‘702
g(x) = z*" fonksiyonunun tiirevini bulunuz.
C: xxz"'l(l +2Inx)

_ . . 1
f(x) = (z — 1)(z — 2)(z — 3)(z — 4) fonksiyonunun tiirevinin f(z)(-=5 +
ﬁ + %_3 + ﬁ) oldugunu gésteriniz.
f(x) = ze® olsun. f(x) fonksiyonunun artan ya da azalan oldugu araliklari
bulunuz. f(z) in grafigini ¢iziniz.
y = €” egrisine x = 1 noktasinda ¢izilen tegetin denklemini bulunuz.
C:y=ex

y = 2% egrisine = 1 noktasinda teget olan ve (1,2) noktasindan gegen
dogrunun denklemini bulunuz. C:y=1In4(z —1)+ 2

1 1
eTY 1n(§) = 33—1—; egrisinin (e, g) noktasindaki egimini bulunuz. C': 2
f(z) = Az cos(Inz) + Bz sin(lnz) fonksiyonunun tiirevini bulunuz.
C:(A+ B)cos(lnz) + (B — A)sin(lnx)



15. Agagidakileri hesaplayiniz.

)
)
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)

)

)
(e) arccos(snrl(o7 2
(0 5)

) s

)

)

16. Asagidaki tiirevleri aliniz.

(a) y= arcsin(2x _ 1)

(b) y = arccos(— b)

(c) f(t) =tarctant

(d) Fz) =1+ .962) arctan
() 6) = iz

(f) f(z) = (arcsinz?)2

(8) y=Va?—a2+ aarcsin(g)

2
17. arctan(—x) = W—;E egrisinin (1, 2) noktasindaki egimini bulunuz.
Y Y

18. Asagidaki grafikleri ¢iziniz.

(8) y = (2% — 1)?
(b) y = a(a® - 1)?

2—x
(c) y=—
rx—1
d =
(d) y z+1
3
T
(e) y Tz
1



2 —x2




